

新生儿筛检

为您的宝宝提供免费健康检查

新生儿听力筛检



您宝宝的
听力筛检

Simplified Chinese

所有宝宝出生时，都会进行健康检查。有些健康检查称为“筛检”。



新生儿听力筛检 – 我的宝宝为何需要做这个检查？

提供给您的新生儿听力筛检是为了检查您宝宝的听力是否正常。此筛检可以发现中度至重度的听力缺失，但不一定会发现轻度的听力缺失。如果宝宝听不到声音，就会很难听懂您说的话并和您沟通。如果您的宝宝有听力缺失，尽早发现有利于发展宝宝的语言、学习和社交能力。

什么是新生儿听力筛检？

要筛检您宝宝的听力，就需要将一个耳塞垫放入宝宝的耳朵里，耳塞中会传出轻柔的嘀嗒声。您宝宝的头上会放置特殊的传感器，传感器会捕捉和测定您宝宝的听力神经对声音做出的反应。这就是所谓的自动听性脑干反应或简称为aABR筛检。





新生儿听力筛检会在什么时候以及什么地点进行？

筛检通常在您和宝宝出院之前进行。如果您的宝宝不在医院出生或者出院前没有进行筛检，也可以去当地的诊所或医院的门诊部做新生儿听力筛检。最好是提前到达预约地点，这样您可以喂饱宝宝，让宝宝安定下来。



筛检会弄痛宝宝吗？

新生儿听力筛检不会弄痛或伤害您的宝宝，检查时，您可以陪在宝宝身边。检查很简单和安全，检查时大多数宝宝会在睡眠中。完成一次检查可能需要15-20分钟，而且最好是在您宝宝安定或睡眠时进行。

筛检完成之后会发生什么事情？

会立刻告诉您检查结果。

一些宝宝需要再做一次筛检，这是因为先前的检查显示，宝宝的一只或两只耳朵的听力反应都不够强烈。这可能是以下因素造成：

- 测试时您宝宝不安定
- 测试室内的噪音太多
- 测试当天宝宝的中耳里有液体
- 您的宝宝可能有听力缺失。

如果您宝宝的听力筛检出现这样的结果，您将获得一次复查的机会。复查可能在您出院之前进行，也可能需要另外门诊预约。

如果复查未能得出清楚的结果怎么办？

这可能并不意味着您的宝宝有听力缺失。您会被推荐去见听力学专家，专家会进一步检查，然后给出建议。

您的权利

您的权利受到《保健和残障服务消费者权利守则》的保护。更多详情，请浏览：www.hdc.org.nz

《健康信息隐私法》保护您的个人信息，让您有权力查看和更正有关您自己的信息。更多详情，请浏览：www.privacy.org.nz





会收集哪些信息以及如何使用这些信息？

作为筛检的一部分，由您当地的医院和卫生部为此计划收集有关您和您宝宝的必需信息。

收集的信息包括姓名、宝宝的出生日期、联络方式、种族、医生和其他护理人员、听力筛检信息和结果等。此类信息用于：

- 确认宝宝是否已经进行筛检
- 向家庭医生、其他生育和健康护理人员提供筛检结果
- 监测、评估和汇报筛检计划。

此类信息由全国数据系统保管，可能会与其他儿童健康信息系统以及儿童健康手册(包括入学检查)等系统分享此类信息。

如果您的宝宝患有听力缺失，此信息会与教育部分享，以确保向您和您的孩子提供早期干预服务。此信息还会提供给失聪通告数据库。

任何发表的报告都不会以任何方式透露可识别您或您宝宝的信息。



进一步信息

如果您有其它问题，请咨询您的助产士或听力筛检人。

更多有关共享电子文档的详情，请参阅：

<http://ithealthboard.health.nz/our-programmes>.

《儿童健康手册》检查包括父母需注意的有关儿童的听力、语言能力和进展情况的问题。如果您对儿童的听力或听力反应有顾虑,请咨询儿童健康护士、早期教育老师或者您的医生。

卫生部和教育部一起管理和监测新生儿听力普查筛检和早期干预计划。设立此计划的目的是确保患有听力缺失的儿童及其家庭能获得更好的帮助。

更多有关新生儿听力筛检的信息,请浏览全国筛检单位(National Screening Unit)的网站:
www.nsu.govt.nz

本数据可从以下网站下载:www.healthed.govt.nz
或者从您当地医疗机构的授权提供商处获取。

